
Varme ører

Dejligt pandebånd til at holde ørerne varme med. Det er strikket med venderækker,
knappes i nakken og er hurtigt og sjovt at strikke. Kan let varieres i bredde og længde. Kan
bruges under en cykelhjelm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Lavt | Pinde: 5 

Foto: Kathryn Schoendorf
Af Kathryn Schoendorf

Strikkede huer er en vidunderlig måde at holde
kulden ude på, men når du har langt hår, er du
som regel nødt til at have det hængende løst,
hvilket ikke er det rareste på en kold og stormfuld
dag. Med denne mellemting mellem et
hovedtørklæde og et pandebånd kan du sætte
håret op og samtidig holde ørerne varme og
undgå, at varmen slipper ud gennem toppen af
hovedet. Det kan strikkes hurtigt som en sidste
minuts-gave, og da du skal kun bruge 1 nøgle
garn, har du måske råd til at strikke et til hver af
dine venner.

Størrelse
One size.

O.a.:Jeg har strikket modellen i forskellige størrelser, afhængig af hovedstørrelse og
garntype. Jeg synes for det meste, at 120 masker er for meget. Man kan også justere
størrelsen på den anden led ved at lave færre vendinger. Så bliver modellen “fladere” og
dækker mindre af hovedet. Eller man kan lave flere vendinger og gøre modellen højere på
midten, så den dækker mere. Modellen er lige brugbar som ensfarvet og med
farveskiftegarn.

Færdigt mål
Længde: Kan strækkes til ca. 60 cm
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Materialer
Garn

Filatura di Crosa 127 Print [100 % merinould; 85 m pr. ngl a 50 g]; farve: #21 Beige; 1
ngl.
(O.a.: Der kan bruges mange forskellige garntyper til denne model. God til rester.)

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Mayflower Easy Care Big

Strikkepinde
Jumperpinde 5 mm.

© Marianne Holmen – 104 masker

Tilbehør
2 maskemarkører.
Sikkerhedsnål (valgfri).
Stoppenål.
1 knap (køb den, efter du er færdig med at
strikke, så du kan se, hvilken størrelse du har
brug for).

https://strikkeglad.dk/recommends/48681/
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Strikkefasthed

© Marianne Holmen – 112 masker

20 m/22 p = 10 cm i 2 x 2 rib, let strakt. 

Bemærk: Den rette strikkefasthed er vigtig. Hvis du
overholder strikkefastheden, vil ørevarmeren kunne
strækkes til 60 cm. Hvis du vil have den kortere, kan
du enten slå færre masker op eller strikke med
tyndere pinde, tyndere garn eller fastere. For
eksempel kan du bruge sport weight-garn (på
tyndere pinde) med en strikkefasthed på 24 m = 10
cm. Det giver et resultat, der er 50 cm langt. Det er
også meget vigtigt at overveje, hvilken slags garn du
vælger. Det bedste resultat får du med garn, der er
spændstigt og modstandsdygtigt og beholder
elasticiteten i ribstrikningen. Lad være med at bruge
garn, der mister faconen og bliver løst og slattent i
brug.

Teknikker
Venderækker

Modellen laves med venderækker, hvor man strikker hen til et punkt, der er angivet i
opskriften, vender og strikker tilbage i den anden retning. Der kommer huller ved
vendepunkterne, men skidt med det. Et af hullerne bliver brugt som knaphul bagefter.
Opskriften bruger 2 maskemarkører til at hjælpe dig med at holde styr på venderækkerne.
Første halvdel er med venderækker, der gradvis bliver kortere og kortere. I anden halvdel
bliver de gradvis længere og længere.

Rib 2 x 2

Strikkes frem og tilbage med et masketal, der er deleligt med 4.

P 1: *2 r, 2 vr*.

Gent denne pind.
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Foto: Marianne Holmen – 120 masker
Sådan gør du

Slå 120 m op.
P 1: Strik 2 x 2 rib.
P 2: Strik 2 x 2 rib til de sidste 2 m, vend.
P 3: Tag 1 løst af, strik 3 m, sæt markør, strik
til de sidste 2 m, vend.
P 4: Tag 1 løst af, Strik 3 m, sæt markør, strik
til næste markør, vend.
P 5: Fjern markør, tag 1 løst af, strik 3 m, sæt
markør på igen, strik til næste markør, vend.
Gent p 5 yderligere 15 gange.
P 6: Fjern ikke markør. Tag 1 løst af, strik til
næste markør, vend. Der er nu 44 m mellem
markørerne; 38 m på hver side af arbejdet,
uden for markørerne.
P 7: Tag 1 løst af, strik til markør, fjern markør,
strik 4 m, sæt markør på igen, vend. Gent p
7 yderligere 17 gange. Der er nu 2 m tilbage
uden for markørerne i hver ende af arbejdet.
P 8: Tag 1 løst af, strik til markør, fjern markør,
strik de sidste 2 m.
Strik yderligere 1 p og fjern den sidste markør.

Luk løst af for alle m.

Færdiggørelse
Hæft alle ender. Brug en af enderne til at sy en knap i den ene ende af arbejdet. Det er ikke
nødvendigt  at strikke et knaphul – et af de huller, der blev dannet  ved et vendepunkt,
fungerer som knaphul.

Om designeren
© 2006 Kathryn Schoendorf. Original titel Calorimetry. Trykt i Knitty Winter 2006. Kun til

personlig brug. Hverken opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt
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Kathryn. 

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af designeren. Translated with permission.


